

## 武隆首个胤心公益坊投入运营

本报讯 (记者 阳凤 余欣锐)近日,由凤山街道红豆社区、区胤宸社工服务中心联合打造的红豆胤心公益坊正式建成投用,这也是全区第一个以社工组织为支持、以社区为阵地的一站式服务平台。

公益坊内,环境干净整洁、温馨雅致,坐凳、椅子摆放齐整,不少居民们正在里面避暑纳凉,他们或休闲看书,或品尝着美味的甜点和饮品,享受着难得的惬意时光。据了解,红豆胤心公益坊位于凤山街道南滨路5号,紧邻红豆社区党群服务中心,可向社会公众提供各类丰富的公益文化服务。

“以前没有合适的地方休闲,现在有了这个地方,可以过来喝咖啡、看花,自己静静坐一下。”居民傅晗颖说。

“公益坊采用‘社工+商业+志愿者服务’模式,免费向公众开放,大家可以来避暑纳凉,同时我们也会定期举办技能培训、读书沙龙等公益活动。与此同时,我们公益坊还运营有咖啡、鲜花、甜点等,营业收入会按比例投入社区基金和公益服务,用于社区建设、帮扶弱势群体,以商业支撑公益可循环发展。”红豆胤心公益坊负责人路杨表示,接下来,他们将不断优化服务内容,探索“自我造血”式公益创新,促进“居民需求、商业支持、公益行动”形成闭环,让爱心落到实处。



据悉,红豆胤心公益坊,是盘活社区闲置空间,探索“社区治理+公益服务”模式的一项创新举措,通过打造邻

里交流、文化服务新平台,推动形成“邻里互助、多元共治”的社区发展新格局。同时,也以此为阵地,营造互助

友爱的公益氛围,凝聚起社会各界的“公益心”,让公益的种子在基层生根发芽。

## 暑期托管收获成长 爱心义卖传递温情

本报讯 (记者 汪永)8月1日,羊角街道万家宝社区党群服务中心热闹非凡,“童梦绘未来,爱心义卖行”暑期托管班成果展示暨爱心义卖活动在此举行,托管班学生、家长及羊角街道、区团委等单位代表齐聚一堂,共赏童真创意,共献公益爱心。

“好一朵美丽的茉莉花,好一朵美丽的茉莉花……”活动在悠扬的合唱《茉莉花》中拉开序幕,孩子们用稚嫩的歌声传递着纯真与热情。羊角水陆派出所民警带来的防溺水和反诈骗宣传,用生动案例为在场人员筑牢安全防线。

在爱心义卖现场,百余幅由暑期托管儿童绘制的画作整齐陈列,内容

涵盖自然风光、卡通形象、生活场景等,色彩明快、充满童趣,每一幅都凝聚着孩子们的想象力与创造力。此次义卖活动不仅为孩子们提供了展示才华的平台,更通过“创作—义卖—献爱”的完整过程,让公益意识在童心扎根。

“这个暑期托管不仅解决了我们看护孩子的问题,也让孩子们在艺术创作和公益实践中学会了责任和担当,并且看到孩子的绘画作品被大家所认可,作为家长我感到特别地自豪。”家长朱应都感激地说,爱心义卖活动,不仅让孩子们体验了交易的乐趣,学会了沟通与分享,更让他们懂得了一份小小的善意,通过传递,能变成大大的温暖。”羊角街道万家宝社区党支部书记蒋兴林表示。

款项,将用于帮扶社区的困难妇女、儿童,为他们送去学习用品、生活用品等,助力他们更好地成长。

“此次活动获得家长和小朋友的高度认可,我社区将延续相关活动,并建立长效跟踪机制,让‘童梦’真正照亮未来。”羊角街道万家宝社区党支部书记蒋兴林表示。



## 两市民乌江游泳抽筋被困

本报讯 (记者 廖星晨)近日,江口镇进士西路大桥下小石滩发生惊险一幕,两名市民在乌江游泳时突发抽筋被困滩涂,经公安、渔政及热心群众多方联动紧急救援,最终成功脱险。此次事件再次为夏季水上安全敲响警钟。

当日17时许,江口水陆派出所接到群众报警称,乌江小石滩有两人游泳被困。民警立即驱车赶赴现场,与

## 江口多方联动成功救援

的了解,在激流中稳住船身,精准靠近小石滩。两人默契配合,将已体力不支的被困者小心转移至舟上,随后驾舟避开激流暗礁,安全将其护送回岸边。经现场核查,两名被困市民除受惊吓和体力透支外,身体无碍。

夏季气温升高,游泳者增多,但乌江部分水域水文条件复杂,暗藏漩涡、暗礁等多重风险。民警提醒:游泳前必须做好热身拉伸,全程佩戴救生衣等防护装备,坚决杜绝野泳行为。一旦发生意外,务必保持冷静,及时呼救并等待专业救援力量,切勿盲目自救。

此次救援行动中,公安、渔政部门快速响应,热心群众主动参与,多方力量高效联动,为成功处置险情奠定了坚实基础。相关部门呼吁,市民应增强安全防范意识,主动远离危险水域,共同筑牢夏季生命安全防线。

## 重归自然 我区林业部门成功救助放飞两只猫头鹰



本报讯 (记者 余欣锐 谭轶天)今年6月,白马山林业工作人员在巡逻中发现了两只奄奄一息的小猫头鹰,经过一个多月的救助,2只猫头鹰已经具备了回归野外的条件。近日,林业工作人员将猫头鹰带至白马山林场进行了放飞,让它们重新回到了大自然的怀抱。

“多吃点儿,以后就自己出去找吃的了,加油!”在白马山红庙管护站,记者见到了即将回归自然的两只猫头鹰,工作人员正在给它们喂食,做好放飞前的准备。两只猫头鹰长相可爱,



据介绍,猫头鹰也叫枭,属于国家二级保护动物,其头宽大,嘴短而粗。经工作人员鉴定,这两只小猫头鹰身体健康,已具备野外独立生存能力,达到放飞条件。当天上午,工作人员便将猫头鹰带到白马山核心林区进行放飞,让它们重回大自然的怀抱。而白马山林场乔木茂密、鼠类活跃,特别适合猫头鹰生存。放飞现场,工作人员打开笼子后,两只猫头鹰先是警惕地张望,随后便展开翅膀,飞入浓密的树冠中,消失在了枝叶间。

据介绍,猫头鹰也叫枭,属于国家二级保护动物,其头宽大,嘴短而粗。

壮,前端成钩状,头部正面的羽毛排列成面盘。因其面部和头部与猫极相似,故俗称猫头鹰。据了解,近年来,随着生态保护力度加大,山区野生动物数量逐年增多,仅2025年,我区林业部门就成功救助猕猴、猫头鹰、果子狸等野生动物20余只。

“在此我们呼吁广大市民关爱野生动物,如发现有野生动物受伤或被困,请不要随意救治、圈养,以免对它们造成二次伤害,可以及时与林业部门联系,联系电话77712239。”区林业局资源科工作人员谢亮提醒。

我区9名青少年斩获2025重庆市自由搏击B级联赛冠亚军

本报讯 (记者 王一竹)近日,在2025中国体育彩票“金山对决”重庆市自由搏击B级联赛南川站比赛中,我区春秋拳馆派出的9名队员斩获六金两银一铜的好成绩。

在为期3天的激烈角逐中,我区6名队员分获男女少武A组20-23kg冠军、男子少武A组23-26kg冠军、女子英武B组20-23kg冠军、女子雏武B组17-20kg冠军和男子精武71-75kg冠军。

据介绍,本次联赛由重庆市搏击运动协会主办,全市共有34支队伍、400余人参赛。

## 鸭江镇500亩桃梨正飘香

本报讯 (记者 罗雪琴 通讯员 刘振华)盛夏时节,瓜果飘香。连日来,鸭江镇羊岩村、显灵村境内500亩黄桃、脆梨喜获丰收,果农们正忙着采收、打包、销售,美味的时令水果也吸引着大量游客前来体验采摘的乐趣。

在鸭江镇羊岩村丁家湾,200余亩汉金冠梨已经成熟,园内沉甸甸的金冠梨挂满了枝头,剥开纸袋,个个饱满圆润,散发着诱人的香气。果农们忙碌地在树下穿梭,仔细采摘下成熟的金冠梨,经分拣、打包等流程,鲜嫩多汁的金冠梨将快速被销往市场。而在显灵村兵俊家庭农场,100余亩的爆汁黄桃正是采摘的最好时节,吸引着不少游客慕名而来,大家手提果篮穿梭于果林间,将一个个黄澄澄、鲜亮的黄桃采摘下来,尽情感受着丰收的喜悦和采摘的乐趣。

此外,该农场200余亩翠红李及翠冠梨也喜获丰收,预计将在7月30日正式开园迎客。

## 多部门联动化解劳务纠纷 保障农民工合法权益

本报讯 (记者 杨丹)近日,区人力社保局、石桥苗族土家族乡司法所和派出所开展联合调解,成功化解一起农民工与用人单位的劳务纠纷,既维护了劳动者权益,又保障了企业正常经营秩序。

据了解,农民工甘某曾在某石材公司工作一年零五个月,离职后因对仲裁结果不满,多次到石材公司采取堵路、堵工等过激行为干扰企业正常运营。了解情况后,石桥乡司法所和派出所迅速介入,并联合区人力社保局组织调解,妥善化解矛盾。

“公司给我漏交了5个月的养老保险,工作满一年也该有13薪,当时他们还口头说给我2000块钱。”调解现场,甘某提出了自己的不满,但石材公司却不认同。石材公司表示,甘某因入职时听力体检不合格,无法办理养老保险参保手续,但公司已通过《劳务合同》约定将单位应缴部分折算为现金同工资一并发给,甘某实际也收到了该笔款项。至于甘某要求的13薪,公司认为没有合同或法律依据,口头承诺的2000元确有其事,但属于“感情补偿”,而非法定义务。调解现场,双方各执一词。

“我们理解农民工兄弟的难处,但解决问题必须依法依规,企业既然作出了承诺,就应当本着诚信经营的原则予以兑现……”本着“依法调解、兼顾情理”的原则,调解员对双方进行了耐心细致的沟通和疏导。针对争议核心的13薪问题,调解组现场连线人力社保局后明确:根据甘某的工作性质、合同条款等证据,双方构成劳务合同关系,而非劳动合同关系,故其主张的13个月工资缺乏法律依据。

经多轮协商,双方最终达成协议:石材公司当场支付甘某2000元口头承诺款项,其余诉求因无法律支持未获采纳。甘某与公司代表均对结果表示满意,纠纷圆满化解。

此次调解充分发挥了多部门协同优势——石桥乡司法所搭建沟通平台,区人力社保局提供专业法律指导,派出所保障调解秩序,精准的法律关系定性为矛盾化解奠定基础。这一实践不仅高效维护了农民工权益,避免了矛盾升级,更是基层社会治理中践行“枫桥经验”的生动体现,为类似纠纷提供了可复制的解决方案。



## 采矿许可证注销公告

采销[2025](武隆)0001号

以下采矿许可证已经注销,特此公告。

序号	矿山名称	采矿许可证号	注销时间
1	重庆市武隆区川顺矿业有限公司	C5002322009127120048403	2025年8月4日

重庆市武隆区规划和自然资源局  
2025年08月06日